
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

            

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 08/10/2020 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
             
                         
ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη άμεσης παρέμβασης για την αποφυγή κινδύνων από την 

κατάρρευση των καπναποθηκών «Ηλία Ηλίου» στο Αγρίνιο» 

 
 
Κυρία και κύριε Υπουργοί, 
 
Μας ενημερώνουν κάτοικοι του Αγρινίου ότι ένα ακόμη τμήμα της στέγης του 
ιστορικού κτηρίου των «Καπναποθηκών Ηλιού» στο Αγρίνιο κατέρρευσε. Το 
ευτύχημα ήταν ότι δεν κινδύνευσε κανείς, καθώς το συγκεκριμένο τμήμα της 
οροφής κατέρρευσε προς την εσωτερική πλευρά του κτηρίου. Οι κάτοικοι της άνω 
περιοχής ανησυχούν για την κατάσταση του κτηρίου, αφού, το τμήμα της στέγης 
που κατέρρευσε βρίσκεται στη γωνία του κτηρίου, επί της διασταύρωσης της οδού 
Μεσολογγίου με τις οδούς Σαγιώργη και Παπαϊωάννου, ενώ έχει ουσιαστικά 
καταρρεύσει πάνω σε τοίχο του κτηρίου επί της οδού Μεσολογγίου. Εξ’ αυτού 
εκφράζονται φόβοι για γενικότερη κατάρρευση στο συγκεκριμένο τμήμα του 
κτηρίου. Εν τω μεταξύ, έχοντας λάβει και την πληροφόρηση για το ότι το Τριμελές 
Εφετείο Πατρών με τη διαδικασία της εκούσιας δικαιοδοσίας έκανε δεκτό το αίτημα 
του Δήμου Αγρινίου να διαλυθεί το ίδρυμα «Ορφανοτροφείον Αγρινίου» και να 
περάσει το άνω κτήριο στην κυριότητα του Δήμου Αγρινίου, γεννώνται εύλογα 
ερωτήματα, σχετικά με το ποια θα είναι η διαχείριση του παραπάνω ιστορικού 
κτηρίου στο εξής από τις αρμόδιες τοπικές Αρχές, αφού απομακρυνθεί κάθε 
κίνδυνος για τους περαστικούς δημότες και περιοίκους από ενδεχόμενη 
κατάρρευση των τοίχων του. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεσθε να παρέμβετε για την επίσπευση της συντήρησης, αποκατάστασης  
και ανάδειξης του άνω ιστορικού κτηρίου στο Αγρίνιο, το οποίο είναι άρρηκτα 
συνδεδεμένο με την ιστορία και τον πολιτισμό της πόλης; 
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2. Προτίθεται το Υπουργείο Πολιτισμού, να αναζητήσει τους αναγκαίες πηγές   
οικονομικών πόρων για να εντάξει σε σχετικό πρόγραμμα χρηματοδότησης τις 
εργασίες, είτε αποκατάστασης του άνω ιστορικού κτηρίου, ως διατηρητέο μνημείο 
πολιτισμού, είτε επιλεκτικής κατεδάφισης των υπό κατάρρευση τμημάτων του και 
αναδόμησής του, ώστε να φιλοξενηθούν στις χωρικές εγκαταστάσεις του 
υποδομές πολιτιστικών εκδηλώσεων και κοινωνικοποίησης των πολιτών του 
Αγρινίου; 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
https://www.agrinionews.gr/synechizetai-katarreysi-ton-kapnapothikon-ilia-ilioy-
agrinio-kindynos-stin-odo-mesologgioy/  
 
https://www.agrinionews.gr/tora-poy-katerreysan-perasan-stin-kyriotita-dimoy-
agrinioy-oi-kapnapothikes-ilioy/  




